

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 49 (1993)  
Пятница  
28 февраля  
1941 г.  
ЦЕНА 8 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта в 11 часов дня назначается собрание районного комсомольского актива.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Решение VI пленума Горьковского обкома ВКП(б) о работе областной комсомольской организации. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Серов.

На собрание должны явиться: члены пленума, секретари первичных организаций ВЛКСМ, члены постоянных комиссий и старшие пионервожатые.

Секретарь райкома ВЛКСМ Сажина.

## ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат НИКОЛАЕВА. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 млн. рублей, а расходов — на 272,5 млн. рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

— Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг советского Правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечат выполнение народно-хозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат КОРНИЦ. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниц поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи Председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. АБДУРАХМАНОВ. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 млн. рублей, из которых только 4 проц. ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на облуживание парских чиновников и богачей. На

1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1.604 млн. рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. ПАМФИЛОВ, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 процентов всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 изб-читален, колхозных клубов и домов культуры.

— Из страны кочевья советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат УИДАСЫНОВ, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай пшеницы дал колхозник Курман Бишиев, получивший с 1 гектара 750 пудов пшеницы.

Депутат КУРБАНОВ в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 млн. рублей. Одобрив внесенный на утверждение Сессии Государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили так же депутаты ЗИМЕНКОВ, ПИРУЗЯН, ПИЧУГИНА и ТРЕТЬЯКОВ.

На заседании Совета Национальностей с докладом бюджетной комиссии выступил депутат ХОХЛОВ.

— Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах Союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за

счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

— Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существо ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой Советским правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

— Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат БЫЛИНСКИЙ отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полкустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Непримерно выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

— План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи Председатель комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. КАФТАНОВ, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде, ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития.

На заседании Совета Национальностей выступили также депутаты Гаджибеков, Щербан, Ибраимов, Арушани, Веденеев и Ляпидевский.

### Поправка ТАСС

В дневнике о работе VIII Сессии Верховного Совета СССР от 25 февраля абзац, начинающийся словами „По сравнению с 1940 годом: нужно читать в следующей редакции: „По сравнению с 1940 г. доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей, или на 21,4 процента. Такой значительный прирост

доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета.



НА СНИМКЕ: тракторист Б-Мурашкинской МТС тов. Г. И. Ножовилов вспахавший за сезон 1940 года 396 га, вместо установленной нормы 355 га и сэкономил 973 кг. горючего. Его трактор готов сейчас к весеннему севу.

### В честь VIII Сессии Верховного Совета СССР

В Крашеском колхозе „Красная зarya“ во всю ширь развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. В честь работы VIII Сессии Верховного Совета СССР колхозники на 80 процентов рассчитались по самообложению. В колхозе полностью отсортированы семена, отремонтированы весь сельскохозяйствен-

ный инвентарь, машины и упряжь. Сейчас колхозники энергично работают на лесозаготовках.

Активист Бурныковского колхоза „Пам. Парижской коммуны“ тов. Лапшин за два дня на 85 процентов собрал самообложение с колхозников.

Кукушкин.

### Стахановцы Б.Мурашкинского совхоза деятельно готовятся к севу

В дни работы VIII Сессии Верховного Совета Союза ССР трактористы Б.Мурашкинского совхоза т.т. П.И. Боголепов, В.В. Саламатов, И.В. Аникин на ремонте тракторов и сельскохозяйственного инвентаря ежедневно выполняют нормы выработки на 150—175 процентов. Сейчас в совхозе отремон-

тировано 7 тракторов, 2 автомашины и заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря и комбайновых моторов.

Трактористы взяли на себя обязательство до 5 марта полностью закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Вандышев.

### Заключение торгового договора между СССР и Румынией

26 февраля в г. Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Румынией. Торговый договор предусматривает применение обеими сторонами принципа наибольшего благоприятствования.

В соглашении о товарообороте и платежах общий товарооборот между СССР и Румы-

нией на первый год действия Соглашения определен в сумме 8 миллионов ам. долларов, по 4 миллиона долларов с каждой стороны.

Главной статьей вывоза Румынии в СССР будет бензин, а главной статьей вывоза СССР в Румынию — хлопок и чугун.

(ТАСС).



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### За полный охват населения агитмассовой работой

Нельзя сказать, что агитационно-массовая работа в Ивановском П сельсовете отсутствовала, но в колхозах она поставлена была далеко не одинаково. В Большой Андреевке, например, регулярно проводились беседы, читки газет и журналов, выпускается стенная газета, агитаторы разъясняют постановления партии и правительства колхозникам. В других селениях на это меньше было обращено внимания. А вот в колхозе „Красный пахарь“ совершенно отсутствовала агитационная работа. Даже комсомольская организация самоустранилась от этого, комсомольцы не выполняют почетной обязанности агитаторов.

25 февраля в сельском совете состоялась сессия совета. Депутаты совета и приглашенные на сессию активисты обсудили воп-

рос о состоянии агитационно-массовой работы среди населения. При помощи партийной организации подобрано 30 агитаторов. Сюда вошли председатели колхозов, бригадиры, комсомольцы, сельская интеллигенция, лучшие руководители постоянных производственных звеньев. Все агитаторы определены по участкам — бригадам и звеньям. Руководит агитколлективом кандидат в члены ВКП(б) лучший агитатор учитель т. В. П. Балабанов.

Мы надеемся, что Ивановская П парторганизация и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) окажут агитколлективу необходимую помощь в улучшении массовой работы во всех селениях совета и мы ее поставим образцово.

Ф. ЮРЛОВ.

### С партийного собрания

В Холязинской парторганизации 24 февраля состоялось общее собрание. В порядке дня — обсуждение решения бюро райкома ВКП(б) о секретаре партийной организации А. С. Логинове и помещенной статьи в районной газете „За большевистские темпы“ под заголовком „Распустившийся обыватель“.

Партийное собрание призвало решение бюро и статью совершенно правильными. Секретарь парторганизации т. Логинов почти развалил работу парторганизации: собраний не было в течение 4-х месяцев, партийные взносы с членов и кандидатов ВКП(б) Логинов не получал по 5 месяцев. Члены партии т. т. Борисычев, Уханов, Токарева членские взносы вынуждены были сдавать в райком ВКП(б). А кандидат партии т. Блоков и сам Логинов не платили взносы в течение пяти месяцев. Идеино-по-

литическим воспитанием коммунистов секретарь парторганизации не занимался, не учился и сам.

Являясь председателем Октябрьского колхоза имени Калинина последние три месяца, т. Логинов по 14 дней и больше не бывал в колхозе, объясняя это болезнью. На самом деле он пьянствовал, за что колхозники и сняли его с работы. По решению райкома партии неоднократно намечалось провести собрание в Холязинской парторганизации, но Логинов не созывал его и сам сознательно не являлся.

За развал работы в парторганизации, неуплату членских взносов, за систематическую пьянку, как распустившегося мелко-буржуазного обывателя партийное собрание Холязинской парторганизации единогласно исключило Логинова А. С. из членов ВКП(б).

А. Болотников.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 марта в 7 часов вечера в зале заседаний Дома Советов состоится открытая платная лекция

### О РАБОТЕ ЛЕНИНА „ТРИ ИСТОЧНИКА И ТРИ СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ МАРКСИЗМА“

Лектор — секретарь райкома ВКП(б) тов. Серв. Билеты продаются в парткабинете РК ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Художественная самодеятельность школы

### „ПОЛТАВА“

Просмотрев выступления молодого драматического коллектива Б-Мурашкинской средней школы, у зрителей осталось хорошее впечатление. Коллектив преподнес новую



... О, милый мой, ты будешь царь земли родной“.

форму работы самодеятельных кружков, форму декламирования произведений русских классиков, которую мы впервые наблюдали в нашем районе.

Художественная инсценировка по произведению А. С. Пушкина „Полтава“ прошла с большим успехом. Чтобы дать стройную художественную декламацию пушкинского стиха, правильно передать образы Мазепы, Кочубея, Петра I и других драмколлективу и его руководителю тов. Кишкинцеву пришлось много поработать над произведением, над художественным оформлением инсценировки.

Форму самодеятельной работы коллектив выбрал очень правильную, имея в виду дать ученикам артистические навыки, развить художественное слово. Они явились живыми пропагандистами наших лучших классиков — Пушкина, Лермонто-

А. НЕДОШВИН

ва, М. Горького и других. После постановки „Полтава“ у многих зрителей появилось желание прочитать произведения Пушкина и особенно поэму „Полтава“.

Учитель т. Кованов, исполняющий роль Мазепы, правильно дал образ героя. Он умело жестиковал и правильно интонировал. Ученица Филиппова, исполняющая роль Марии, сыграла хорошо. Но у ней была недоработка в момент расставания Марии с Мазепой. Нужно отметить, что неплохо была исполнена роль матери. Ученик Щетинин, исполняющий роль солдата, своими жестами, движениями вызвал большой интерес у зрителей. Учительница тов. Огнева музыкально оформила весь ход пьесы. Мастерская игра на пианино вызвала большой интерес у многих.

Но в ходе инсценировки были и существенные недостатки. Роль Кочубея была исполнена недостаточно правдиво. Нарисованные картины для иллюстрации очень малы и не дают соответствующего эффекта. Надо отметить скудность в движении и мизансценных исполнителей ролей Мазепы и Кочубея, что у них движение в некоторых случаях не соответствует декламации, ходу пьесы.

Костюмы учениками были изготовлены неплохие, но руководи-

тель драматического коллектива т. Кишкинцев, видимо, не предусмотрел, что отдельные исполнители ролей выступали в ботинках, туфлях, а другие — в валяных сапогах



... Твой отец ожесточенный...

Царю на Гетмана донес“.

Одни раздетые, другие — одетые в зимнее пальто.

Но в целом постановка „Полтава“ — прекрасное начинание. Молодой коллектив в новой форме драматического искусства вызвал большой интерес у зрителей. Можно только приветствовать, если остальные драматические коллективы района, восприняв метод работы кружка Б-Мурашкинской сред-

ней школы, будут так же искусно исполнять на сцене произведения русских классиков.

Большая роль в освоении литературного классического наследия кружками школьной художественной самодеятельности принадлежит учителям литературы и комсомольским организациям школ. Образцы русской классической литературы помогут в изучении программного материала



Хоровой коллектив средней школы, исполняющий украинские народные песни во время антрактов инсценировки „Полтава“

## Книга о героизме русского народа

Свою книгу „Севастопольская страда“ писатель С. Н. Сергеев-Ценский назвал „эпопеей в трех томах“. Эпопеями принято именовать сказания о великих событиях и героических делах. „Севастопольская страда“ и повествует о неисчерпаемом героизме простых русских людей, оборонявших в 1854—1856 годах границы своего отечества, о замечательных военачальниках Корнилове, Нахимове, Истошине, Хрулеве, Тотлебене, о беспримерном мужестве и великой отваге защитников Севастополя, которые принужден был признать даже неприятель.

Одна из английских газет того времени писала: „Все средства разрушения были пущены в дело, чтобы потушить огонь русских ба-

тарей, но его не удалось потушить, — следовательно, севавтопольская твердыня все еще в состоянии устоять против штурма. Необходимо согласиться и с тем, что в самых работах, на которые опирается оборона, есть нечто новое, нечто такое, чего не встречалось еще в истории достопамятнейших осад...“

А новое это заключалось в том, что русские солдаты и матросы дрались беззаветно, неутомимо удерживали защищаемые ими позиции и в самые критические минуты выказывали чудеса храбрости.

Когда после последнего штурма защитники Севастополя оставили свои бастионы и редуты и перешли на северную сторону города, они не были побеждены. Побеждена была царская Россия Николая Палкина, Россия крепостного права, кнута, невежества, отсталости. „Крымская война показала гнилость и бессилие крепостной России“, — писал В. И. Ленин (том XV, стр. 143).

Эта гнилость и бессилие вершителю судеб страны хорошо показаны автором книги „Севастопольская страда“. Гнилость царского самодержавия предопределила поражение героических защитников Севастополя, которые принуждены были драться дедовским оружием против англо-франкских войск, воо-

руженных наиболее совершенной для того времени военной техникой. Дорог для передвижения войск не было. Севастополь не был укреплен. Артиллерии почти не было. Ружья были устаревшими. Снарядов не хватало.

И все же одиннадцать месяцев герои Севастополя обороняли населех вооруженные бастионы, поразив весь мир мужеством и бесстрашием.

С замечательным мастерством повествует Сергеев-Ценский о всех этапах этой неравной борьбы. Герой его книги — русский народ. Именно это делает книгу „Севастопольская страда“ такой значительной и увлекательной.

С большой любовью и талантом обрисовывает писатель отдельных героев севавтопольской защиты: солдата Мартышина, матросов Кошбу и Шевченко, пластуна Чернюковина и множество других.

Писатель глубоко проник в душу всей массы безымянных храбрецов, спокойно шедших на подвиг, на доблесть и смерть во имя защиты родины от иноземного нашествия. Волнующе и ярко показаны Сергеевым-Ценским талантливые военачальники, подланные патриоты Корнилов, Нахимов, Истошин, черпавшие свою силу в близости к солдатам и матросам.

Эпопея Сергеева-Ценского — большой и ценный труд. Она много дает для познания истории нашей родины, она волнует своей правдивостью, яркостью образов, художественной силой, с которой писатель сумел воссоздать атмосферу севавтопольских бастионов и великое мужество их защитников.

Государственное издательство художественной литературы (Гослитиздат) выпускает сейчас эту книгу массовым тиражом.



**Кандидаты  
на Всесоюзную  
сельскохозяйственную  
выставку**



Кандидат на ВСХВ 1941 г. старший чабан колхоза имени Ахунбабаева (Кермининский район, Узбекская ССР) Джума Джахангиров.  
Фото И. Юсупова.

Фото ТАСС.

**ВОСЕМЬ ЛЕТ  
КОНЮХОМ**

С тех пор, как в первый раз пришел я на конный двор и начал работать конюхом прошло восемь лет. В течение этого времени я выращивал жеребят от отъема до двух с половиной лет. Мною выращено 98 лошадей и за время работы не было ни одного случая отхода молодняка. Выращенный мною жеребец „Муромец“ является лучшим производителем.

Главное в моем успехе — любовь к животным, желание изучать характер каждой лошади и ласково с ними обходиться. Каждого жеребенка ежедневно и очень тщательно чищу, зорко слежу за состоянием здоровья и при малейшем заболевании обращаюсь к ветеринару. В хорошую погоду жеребят устроиваю прогулки.

Кормление и выпойку провожу с точным соблюдением рациона и распорядка дня. Я отлично знаю, что несвоевременное кормление, без соблюдения рациона губительно может отразиться на животных.

В этом году я взял обязательство и поставил перед собой задачу — недопустить ни одного случая падежа жеребят, вырастить и передать двухлетков в группу рабочих лошадей сильными, здоровыми, работоспособными. Буду выполнять все указания и советы зоотехника и ветеринарного фельдшера.

Еще многие годы поработаю на благо артельного хозяйства, еще не один десяток хороших лошадей воспитаю для колхоза и Красной Армии.

**В. О. Елисеев,**  
Кандидат на ВСХВ  
конюх Гужовского колхоза.

**Улучшить  
противопожарную  
охрану**

Плохо поставлена противопожарная охрана в Княгининской промартели „Пламя социализма“. С пожарами не проводится никакой массово-разъяснительной работы. Пожарная машина изломана, огнетушители не заряжены. Спрашивается, что же делает начальник пожарной охраны? **РЯВОВ.**

**Высокодоходная отрасль  
в колхозах**

Садоводство и овощеводство являются высокодоходными отраслями сельского хозяйства. Это с яркой убедительностью показывает пример садовода Лубянецкого колхоза имени Ворошилова Измаила Михайловича Карзина. Он в истекшем году снял 117 цент. яблок с гектара сада. Урожай капусты достиг 200 цент., помидор — 113 цент., арбузов и дынь 174 цент. с га.

От садоводства колхоз получил 35.303 рубля с площади 1,7 га. Это значит, что один гектар сада дал продукции на 22.375 руб. Доход с одного гектара огорода равен 11.776 руб. Стоимость одного трудодня в садоводстве — 32 руб. 32 коп., в огородничестве — 7 руб. 40 коп., а в полеводстве только 3 руб.

Колхоз имени Сталина, где огородником является Иван Исакиевич Фокин, добился в прошлом году урожая капусты 312 цент., лука 78 цент., огурцов 133, помидор 110 цент. с гектара. Получен денежный доход от продажи овощей 14.956 руб. и выдано овощей на трудодни колхозников на сумму 9.975 руб. С одного гектара огорода получено дохода 1.638 руб., трудодень в огородничестве стоит 4 руб. 75 коп., а в полеводстве 2 руб. 34 коп. Несмотря на то, что в огородничестве большую долю занимал труд подростков

все же стоимость трудодня здесь вдвое выше, чем в полеводстве.

Возможности увеличения доходов от садоводства и огородничества неограничены.

Передовики овощеводства добились невиданных урожаев. Стахановка овощевод Украины тов. Коваленко добилась урожая капусты 1050 цент. с га. Андрей Хуторной снял с гектара 1600 цент. помидор и т. д.

Урожай овощей в целом ряде колхозов нашего района чрезвычайно низок. В Нефедьевском колхозе, например, собрали капусты 34 цент. с га, в Мелведковском — 60 цент. Это получается потому, что овощеводству еще не придано должного значения.

Правильное ведение овощеводства должно быть связано с парниковым хозяйством. Без этого огородничество — менее доходно.

Колхозы им. Ворошилова, им. Сталина, „15 лет Октября“, им. К. Маркса, учли это обстоятельство. В 1941 году колхоз им. Ворошилова имеет 140 рам для ранней высадки овощей и около 300 рам летних.

Только при серьезном отношении к садоводству и огородничеству можно добиться высоких урожаев, хорошего качества фруктов и овощей и ежегодно получать большие денежные доходы.

Агроном **Н. Иванов.**

**Несерьезный подход к делу**

На основании постановления партии и правительства об изменениях в политике заготовок сельскохозяйственных продуктов, райсовет довел до сведения каждого колхоза, чтобы все фермы имели нужное количество бычков-кастратов, которые должны быть поставлены на специальный откорм. Данное решение преследовало цель, чтобы скот, поступающий от колхозов в счет мясопоставок, был хорошей упитанности.

Исполком Григоровского сельсовета получив это решение, подшил его „к делу“ и на этом закончил работу, даже не постаравшись довести его до работников животноводства колхозов. Отсюда — все качество. В колхозе „Ленинская смена“ имеется два бычка, которые долж-

ны пойти на мясозаготовку. Вместо того, чтобы откормить их, сделать полноценными бычков кормят одной соломой.

В этом же решении было сказано, что, борясь за большую продуктивность общественного животноводства, на каждой колхозной ферме должен широко применяться метод раздоя коров. Этот пункт решения также в большинстве колхозов остается невыполненным. Например, председатель Иванцевского колхоза т. Ометов дал распоряжение поставить на раздой яловую корову.

Пора председателям исполкомов советов и председателям колхозов научиться точно выполнять решения партии и правительства.

**А. Сажина.**

**СЕКРЕТАРЬ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА**

**А. Горелышев,  
И. Бурдаков.**

Секретарь сельского совета — не только техническое лицо. Он должен повседневно знать и изучать экономику своих колхозов, держать тесную связь с избирателями, знать запросы людей и выполнять их, а в отсутствие председателя — замещать его.

В нашем районе многие секретари сельских советов добросовестно относятся к порученному делу, с честью оправдывают почетное звание депутата — слуги народа. Вот, например, Иван Лаврович Вантеев. Секретарем Княгининского сельсовета он работает шестой год. Любит свое дело и добросовестно выполняет возложенные на него обязанности. Иван Лаврович гостеприимно встречает посетителя, правильно и просто разъяснит ему интересующие вопросы. Он умело ведет свое хозяйство: все документы у него подшиты, и когда угодно, на любой интересующий вас вопрос он может дать точный ответ.

Тов. Вантеев держит тесную

связь с избирателями, разъясняет им важнейшие решения партии и правительства и мобилизует колхозников на выполнение стоящих задач.

В. М. Красенко секретарем Слотинского сельсовета работает со дня организации сельских советов. И молодые, и пожилые колхозники его знают, как одного из лучших общественников, способного выполнить любое поручение партии и правительства. Он разъясняет колхозникам решения вышеупомянутых организаций, постановлений сессий и заседаний исполкомов сельского совета, помогает руководителем колхозов успешно решать хозяйственные задачи — добиться обильного урожая, высокой продуктивности скота.

Хорошо работают секретари Рождественского сельского совета тов.

**Расскажем  
о своем опыте**

За годы коллективизации агротехника заняла прочное место в борьбе за высокий урожай. Об опыте применения различных агротехнических мероприятий обязаны рассказывать председатели колхозов, бригадиры, звеньевые.

Бригадиром в колхозе „15 лет Октября“ я работаю 4-й год. Ежегодно на своих участках я применяю новейшую агротехнику. Вот несколько примеров об опытах посева яровой пшеницы. В 1940 году участок, засеянный яровой пшеницей без применения подкормки дал 13,5 центнера с гектара, а участок, на котором мы производили двойную подкормку птичьим пометом, дал 22 центнера с гектара. Такой же опыт провели по овсу. При подкормке урожай овса получился на 15 центнеров выше, чем на других участках, где подкормка не применялась.

Подкормка оказывает значительное влияние на повышение урожайности клевера. Участок клевера без подкормки дал 1,5 центнера семян, а на том участке, где подкормка применялась, урожай получен в четыре центнера с га.

Все члены нашего колхоза убедились в пользе применения подкормки и сейчас стараются заготовить подкормочного материала на всю площадь посева яровых культур. В текущем году от опытов на небольших участках наш колхоз переходит к массовому применению всего комплекса агромероприятий. Все зрелые культуры мы посеем черекрестным способом и яровизированными семенами. На значительную часть посевов вложим в почву много мелкого чавоза и навозо-торфяного компоста.

Во многих колхозах применяются новые опыты по выращиванию овощей, по закладке парников и т. д. Об опытах, об их эффективности на повышении доходов в колхозах следует рассказать всем нашим опытникам.

**И. Д. Бердников.**



Тартуский Государственный театр (Эстонская ССР) поставил новую пьесу эстонского драматурга Мартина Рауд „Меч у ворот“, рассказывающую о жизни коммунистов, томившихся в тюрьмах капиталистической Эстонии.

Сцена свидания в тюрьме. Артист Эдмунд Аумере в роли заключенного коммуниста и артистка Сальме Куйк в роли его невесты.

Фото Н. Янова.

Фото ТАСС.

**В каждом колхозе  
должен быть кружок  
самодеятельности**

Драматический кружок в Медловском колхозе организован недавно, но он имеет большие перспективы в работе, стремление изучать явления реализма, показывать колхозникам лучшие произведения драматургии.

На днях этот драматический кружок поставил два водевиля Чехова „Юбилей“ и „Медведь“. Спектакль прошел очень удачно. Особенно хорошо исполнили роли А. Морозов, М. Шивалин, Боголепова, И. Лукоянов, Е. Морозова и Н. Клепанов.

После постановки кружковцы исполнили несколько народных танцев. Хорошее впечатление произвел на зрителей танец в исполнении тов. Боголеповой.

В каждом колхозе Григоровского сельского совета имеются все возможности организовать кружки художественной самодеятельности, следует только молодежи возглавить эту нужную работу.

**М. Темнов.**

**За почтой  
на лыжах**

Рано утром почтальон Слотинского колхоза призывает В. М. Леханов спешит в Княгинино за почтой. Ни сильные морозы, ни ветры и снежные метели не страшат его. Зимой он ежедневно совершает десятикилометровые походы на лыжах.

Тов. Леханов второй год добросовестно работает почтальоном. Он во время производства подписку на газеты и журналы, аккуратно доставляет корреспонденцию, повседневно ведет массово-разъяснительную работу с колхозниками.

В. М. Леханов хорошо владеет лыжами и помогает всем комсомольцам Слотинской комсомольской организации овладеть лыжным спортом.

**В. В.**



# АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Палата представителей американского конгресса (парламента) приняла с незначительными поправками законопроект о передаче взаимности или в аренду воюющим странам американского оружия.

Новый законопроект с момента внесения его в конгресс стал предметом самого оживленного обсуждения в Соединенных Штатах Америки (США). Это и понятно. Практическое и политическое значение закона огромно. Закон дает президенту право, когда он сочтет это необходимым „в интересах национальной обороны“ давать разрешение:

„Производить в арсеналах, на фабриках и верфях или же поставлять каким-либо другим путем всякие предметы вооружения правительству любой страны, оборота которой, по мнению президента, имеет жизненно важное значение для обороны США.“

Продавать, передавать, сдавать в аренду, предоставлять взаимности или же передавать иным путем любому такому правительству любые предметы обороны.“

Президент имеет право предоставлять такую помощь иностранным государствам на любых условиях, какие он сочтет подходящими. Речь, понятно, сейчас идет об Англии.

Президент Рузвельт совсем недавно заверил нового английского посла в США Гайфакса, что США будут „продолжать помогать Англии во все возрастающих размерах и предоставлять в ее распоряжение военные материалы от своей быстро расширяющейся промышленности“.

Вновь принятый закон открывает для этого самые широкие возможности. В комиссии по иностранным делам палаты представителей генерал Джонсон говорил, что этот закон равносителен „оборонительному и наступательному союзу с Англией“.

По словам военного министра США Стимсона, закон дает возможность президенту предоставить в распоряжение Англии любую часть американского флота. С другой стороны, указав тот же Стимсон, если Англия будет разгромлена, то США будут иметь возможность „спасти остатки английского флота“, укрыв его в своих портах, так как закон предоставляет президенту также право разрешать военным кораблям воюющих стран находиться в определенных портах в американских портах.

Англии нужны вооружения. Ей нужны самолеты, моторы, танки, пушки, винтовки, торговые суда. Ей нужны военные корабли для конвоирования транспортов и борь-

бы с подводными лодками. Все снабжение Англии, вся ее дальнейшая способность вести войну находится в зависимости от безопасности ее морских путей. А на этих путях угрожают Англии германские подводные лодки, германская авиация, германские рейдеры. Блокада грозит разрушить продовольственное снабжение английских островов.

С самого начала войны с Германией и до сих пор Англия закупала и закупает в США военные материалы и вооружения. По английским данным, Англия закупает сейчас в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов — на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности — на 18 миллионов долларов в месяц. Всего в течение 1940 года Англия закупила в США различных материалов на 2 с половиной миллиарда долларов.

Но эти английские закупки, несмотря на их довольно крупные масштабы, все же были до сих пор стеснены действовавшими в США законами, которые ограничивали торговлю с воюющими странами, разрешали продажу только за наличный расчет, запрещали давать займы воюющим странам. Принятие нового закона отменяет все эти ограничения.

Американское правительство, как известно, приняло недавно грандиозную программу вооружений. Военная промышленность США будет обслуживать отныне двойные нужды — американской армии и английской. Производство военных материалов в США с каждым месяцем увеличивается. Строятся новые военные заводы, расширяются старые. Производство чугуна и стали подлетит к рекордным цифрам. В 1940 году стальных слитков было выпущено 65 миллионов тонн, а чугуна — почти 47 миллионов тонн. Автомобильные заводы в 1940 году спустили со своих конвейеров 4 миллиона 675 тысяч машин. Производство самолетов предполагается довести до 50 тысяч в год.

Возможности военной промышленности США огромны. Сейчас, с принятием нового закона, военная промышленность США будет работать на вооружение Англии.

Английские представители передали американским властям список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия намеревается получить в США уже на основе нового законопроекта. В первую очередь, согласно этому списку, ей требуются грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Н. СВРГЕВА.



Пулеметное гнездо на одной из дорог в Англии. Фото ТАСС.

## На фронтах в Европе и Африке (Обзор военных действий за неделю)

Вой в Восточной Африке принимают все более ожесточенный характер. Вечером 25 февраля английские войска, сломив упорное сопротивление итальянцев, заняли Могадишо — важнейший порт и столицу Итальянского Сомали. В Эритрее англичане при поддержке мотомеханизированных частей генерала де Голля продвигаются с севера вдоль побережья Красного моря. В Абиссинии англичане овладели несколькими новыми пунктами.

В Северной Африке, впервые за время войны, в операциях против англичан приняли участие сухопутные германские войска. К югу от Бенгази произошла стычка между германскими и английскими мотомеханизированными разведывательными частями. Итало-германская авиация проявляла большую активность над Киренаикой, Мальтой и Средиземным морем.

В Албании продолжались бои местного значения.

Германские военно-воздушные силы нанесли ряд ударов различным объектам в Англии. Бомбардировке, в частности, подверглись Лондон, порты Гуль и Суэнси.

Английская авиация совершила налеты на районы Северной и Западной Германии, а также на порты оккупированной Франции. (ТАСС).

время была вредна, тормозила общественное развитие.

Реакционная роль молитвы, как религиозного обряда, еще более усилилась в эксплуататорском классовом обществе. Агенты и приспешники эксплуататоров — жрецы и попы всячески внушали и внушают угнетаемым массам, будто классовый строй, основанный и держимый на эксплуатации человека человеком, есть „установление божье“, а борьба против этого строя — грехов: перед богами и жестоко карается ими. Все религии стали учить трудящихся: „молись и трудись!“ — в этом же жизненное назначение человека на земле и за это будет воздаяние на небе. Христианская молитва всегда требовала и требует от верующих рабской покорности, повиновения,

# Нам пишут

## Привить практические навыки учащимся по географии

Учителя не только должны давать теоретические знания учащимся, но и практические навыки, которые способствуют лучшему усвоению пройденного материала и приучают ребят к труду.

Особенно велико поле деятельности по внедрению учащимся практических навыков по географии. Прежде всего учеников 5-х классов необходимо научить правильно ориентироваться по звездам, солнцу, муравейнику, по разнице в степени таяния снега на южных и северных склонах крыш или холмов.

Работа с компасом, съемка местности должна быть поставлена на должную высоту. Нужно научить ребят и глазомерному определению расстояния, добываясь того, чтобы они могли определить расстояние с достаточно точным определением действительной величины.

Масштаб является основой всех картографических изображений. Поэтому нужно научить школьников правильно разбираться в карте, уметь высчитать действительное расстояние с карты на местности. При изучении равнин необходимо прикидывать экскурсии по равнинам и организовать сбор коллекций полезных ископаемых (глины, песка, извести и т. д.) и определить качество этих материалов. Ученики

должны точно определять высоту холмов, гор путем глазомерного определения, при помощи спичечной воробки, линейки Филатова и т. д. Надо больше уделять внимания изучению топографических карт, обозначений предметов.

При изучении грунтовых вод можно предложить ребятам составить проекты сельских водоемов. Изучая реки, можно составить план расстановки плотин на своей реке и создание прудов, которые необходимы колхозам для водопоя, искусственного орошения почвы, для разведения рыбы.

Каждый учитель географ должен добиться того, чтобы его ученики точно знали сроки полевых работ и умели научно обосновать необходимость точного соблюдения этих сроков, могли бы правильно определять погоду предыдущих дней.

По разделу „Растительные зоны“ необходимо добиться, чтобы ученики хорошо знали растительность и животный мир своего колхоза, района и области. Им необходимо сообщить перечень тех культур, которые у нас растут.

Теоретически обосновав ту или иную тему, учителя-географы должны сделать экскурсии, показать место рождения того или иного предмета.

Вл. Кишкинцев.

## Бездельник и его покровители

Вторая бригада колхоза „Красный луч“, Слотинского сельского совета, в истекшем году оказалась отстающей. Урожай был получен самый низкий, за что с бригады, согласно 15 пункта Устава сельхозартели, произведена скидка трудней.

Виноват во всем бригадир Я. С. Лаконин. К своим обязанностям он

относится халатно. В период летних работ он большее время занимался пьянством. Многим колхозникам он не числил по несколько трудней.

Ладогия очень грубо обращается с колхозниками, и вообще это неспособный руководитель.

А. Смирнов.

## Дезорганизатор наказан

Заготовка и вывозка лесоматериала дело исключительно серьезное и имеет большое государственное значение. И все же, несмотря на решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР, находятся отдельные люди, которые не желают выполнять государственное задание, дезорганизуют работу. Например, правление

Белкинского колхоза послало Лопсина Степана на разработку леса, а он категорически отказался выполнить распоряжение.

18 февраля народный суд рассмотрел дело по обвинению дезорганизатора Лопсина С. и приговорил его к одному году лишения свободы. А. Крайнов.

# КОМУ СЛУЖИТ МОЛИТВА

Молитва — самый распространенный среди верующих религиозный обряд. Попы всех религий приписывают этому обряду особую „благодатную“ силу и обязывают прихожан чаще прибегать к молитве. Муллы ежедневно призывают мусульман к пятикратной обязательной молитве аллаха и его „пророку“ Магомету. Гаввины требуют, чтобы верующие евреи сопровождали молитвой каждый свой шаг, каждый момент своей жизни. Христианские церковники поучают, что „дело молитвы есть первое дело в христианской жизни“. И так во всех религиях. А между тем, как и всякий религиозный обряд, молитва бессмысленна, нелепа и вредна.

Зародилась молитва еще в первобытной религии дикарей. Бесильным в борьбе с природой, невежественным людям казалось, что вокруг них всюду действуют могущественные и враждебные духи и боги. Дикари верили, что единственным средством избавиться от возможных бедствий и несчастий являются молитва и другие обряды. В своем первоначальном виде молитва была ни чем иным, как колдовским заклинанием.

Таким образом у первобытных людей молитва мешала пониманию явлений природы и превратилась в использование ее сил в интересах человека. Тем самым молитва вместе со всеми другими обрядами и верованиями уже в те далекие

тавляют „всемогущими“, „всеведущими“, „всеблажными“ и т. п. и в то же время они зовут верующих молитвенно обращаться к богам со всеми своими просьбами. Разумные люди говорят поам: если ваши боги „всеведущи“, они и так должны знать, что людям нужно; если ваши боги „всеблаги“, то зачем вымаливать у них что бы то ни было. Молитвы, как и прочие религиозные обряды, потому и нелепы, что на самом деле никаких богов не существует.

Не молитвой, а своим трудом, своими знаниями и борьбой человек покоряет природу, создает все богатства, свободную счастливую жизнь на земле. Румянцев.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.